
 

 
                                                                      Κέρκυρα, 15-05-2020 
 
Προς τον Πρόεδρο του Περιφερειακού Συμβουλίου:  
Αγαπητέ κ. Πρόεδρε, παρακαλούμε για ένταξη στην ερχόμενη συνεδρίαση του Περιφερειακού μας 
Συμβουλίου της παρακάτω επερώτησης της παράταξής μας:  
 
Επερώτηση 1: «Ενέργειες προώθησης ολοκλήρωσης του έργου του κτηρίου του 
Νοσοκομείου στο Πλατύ Καντούνι της Κέρκυρας και επανεκκίνηση εργολαβίας που 
επί χρόνια μένει ανενεργή» 
 

Μέσα στην δίνη της πανδημίας που η παγκόσμια κοινότητα αλλά και η χώρα 
μας συνεχίζει να βιώνει, είναι σαφές ότι επηρεάστηκαν οι προτεραιότητες κάθε 
βαθμού διοίκησης. 

 Για να  σταθούμε και πάλι στα πόδια μας όμως, πιστεύουμε ότι  δεν θα πρέπει 
να παραβλέπουμε την αναγκαιότητα αξιοποίησης των πόρων του ΕΣΠΑ για την 
εκτέλεση έργων υποδομής που θα βοηθήσουν την τοπική μας οικονομία. Έργων που 
δυστυχώς λιμνάζουν. 

 Είναι τουλάχιστον λυπηρό, το γεγονός ότι το 2019 ελάχιστα χρήματα 
αξιοποιήθηκαν από το Περιφερειακό μας Πρόγραμμα, με αποτέλεσμα να κλείσει ο 
διαχειριστικός χρόνος με ελάχιστες πληρωμές.  

Δυστυχώς, το 2020 κινείται στον ίδιο ρυθμό που λόγω καί της υγειονομικής 
κρίσης, έργα σημαντικά, προχωρούν με πολύ αργούς ρυθμούς, γνωστούντος, ότι 
κανένα σημαντικό έργο, ούτε παραλάβατε αλλά και ούτε εκτελείται σήμερα στην 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων.  

Πρόσφατα θέσαμε ως επερώτηση το θέμα του υπόλοιπου έργου ολοκλήρωσης 
της παραλιακής της Γαρίτσας, κάτι που απαιτεί να ολοκληρωθούν διαδικασίες και 
πρωτοβουλίες μεταξύ Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας και του Υπουργείου Οικονομικών 
για να μπορέσει να χρηματοδοτηθεί και να ολοκληρωθεί και να μην παραμείνει μια 
εκκρεμότητα αλλά και επικίνδυνη ασχήμια στην περιοχή.  

Σήμερα, φέρνουμε προς συζήτηση το έργο που αφορά στο κτήριο του 
Νοσοκομείου (πρώην Ψυχιατρείου) στο Πλατύ Καντούνι της Κέρκυρας. Το κτήριο 
αυτό, ως «φάντασμα» επί δέκα χρόνια τώρα, προσβάλει τον οικιστικό χώρο 
έμπροσθεν της πάνω Πλατείας και αποτελεί κίνδυνο για την ασφάλεια των 
διερχομένων.  

Το 2011-2014, στην πρώτη Περιφερειακή περίοδο, έγιναν ενέργειες 
ενεργοποίησης της εργολαβίας η οποία παραμένει σε ισχύ. Υπήρξαν δυσκολίες λήψης 
απόφασης από το Νοσοκομείο μετά την συγχώνευση σε αυτό του Ψυχιατρικού 



Νοσοκομείου. Την 5ετία που ακολούθησε, 2015-2019, υπήρξε σχετική αδράνεια και 
ουσιαστικά δεν έγιναν τα βήματα χρειάζονταν. Ακολούθησαν δικαστικές εμπλοκές, 
από ιδιοκτήτες γειτονικών κατοικιών σχετικά με την στατικότητα. Επειδή η 
εργολαβία παραμένει ενεργή, χρειάζεται να υπάρξει πολιτική βούληση αλλά και 
ενεργοποίηση της διοίκησης του Νοσοκομείου προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα 
προβλήματα, να λυθούν και να προωθηθεί η ολοκλήρωση του έργου, καθότι όχι 
άδικα, η κερκυραϊκή κοινωνία το χαρακτηρίζει μια  
¨ανοιχτή πληγή¨ έμπροσθεν της πάνω Πλατείας και κοντά στο κτήριο Γιαλινά που 
έχει δρομολογηθεί η ανακατασκευή του.  

Μετά τα παραπάνω:  
Α.  Παρακαλούμε να ενημερώσετε το σώμα για το στάδιο στο οποίο 

βρίσκεται η συγκεκριμένη υπόθεση ανακατασκευής του εν λόγω κτηρίου. 
Β. Σε τι ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει η Περιφερειακή αρχή ώστε το 

έργο να «ξεκολλήσει» και να προωθηθεί η ολοκλήρωσή του;  
  
 


